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Nagyvárad, március 31. 

előtt tiz órakor kezdte 
Reinitz Jakab bünperét. A vád 
ezuttal az volt, hogy Rozmarin 
Jenő huszonegy éves fiatalembert Rei- 
nitz felbujtására gyilkoltálk meg. Már 
reggel nyoc óra előtt többszáz főnyi 

kiváncsi tömeg szorongott az ügyész- 
ség kapuja előtt és látni akarta, amint 
Reinitzot a tárgyalásra vezetik. Negyed 
tiz órakor vezették elő a fogházőrök 
Reinitz Jakabot, aki mindkét kezén bi- 
lincset hordott. 
Az uicán menetet óriási 
tömeg kisérte és sokan a 
keritések tetejére kapaszkod- 
tak, ho y Reinitzot láthassák. 

Reinitz egyszerű fekete ruhában volt, 
szakálla leborotvalva és már nem te- 
szi annak a titokzatos embernek a 
benyomását, mint régebben. Az itélő- 
tábla kapujában rendőr áll, aki csak 
igazolvány ellenében engedi be a kö- 
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szintén kiváncsi tömeg fogadja Rei- 
nitzot és a tárgyalási terem pillanatok 
alatt megtelik. Az elsősorban ül a hó- 
fehér szakállu öreg Rozmarin, a meg- 
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hölgy. 
Simonca György dr. védő az 
ajlóban fogadja Reinitzot, 
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akivel rövidesen elbeszélget. 
Utána Reinitz lehajtot! fővel 
a vádlottak padjához megy, 

ahol helyet foglal. 

Délelőtt tiz órakor belép a terem- 
be a biróság. Gheorghescu 
Valcea táblabiró elnököl a tárgyaláson, 

szavazóbirák Tiuta Konstantin és 
raporgescu táblabirák. A vádat 
iciu Mircea főügyész képviseli. A 
kKozmarin család magánjogi igényét 
Lévai Beéla dr. ügyvéd jelentette be. 
A tárgyalás megnyitása után az elnök 

kkérésére Reinitz csak nehezen áll fel 

seire. Elmondja, hogy negyvennyolc 

. 

és izgatottan válaszol az elnök kérdé- 

éves izraelita vallásu. azelőtt keres- 
kedő volt, nős, két gyermek atyja. A 
CGrosz-féle gyilkosság ügyében már 
életfogytiglani fegyházra van elitélve, 
most pedig a Rozmarin féle gyilkos- 

ságban felbujtással vádolják. 
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A nagyváradi itélőtábla tegnap dél- 
tárgyalni 

zönséget az épületbe. A folyosókon 

gyilkolt Rozmarin Jenő apja. A közön 
ség körében feltünően sok a fiatal 
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Elnök: Bünösnek érzi magát ? 
Reinitz: Nem! 
Ezt nagyon határozottan mondja és 

szeretné hosszasabban bizonyitani, 
hogy miért nem érzi magát bünösnek. 

Reinitz főleg azért szereiné 
ártatllanságát igazolni, hogy 
Rozmarin családja elessen 
magánjogi igényétől, mert 
Rozmarinék kétszáznegyven- 
ezer lei kártéritést követel- 

nek Reinitz családjától. 

Ezután a távirat felolvasására kerül 
a sor. Eszerint 1920 julius huszon- 
nyolcadikán, egy szerdai napon Roz- 
marin Jenő huszonegy éves fiatal- 
ember Nagyváradra jött és magával 
hozott száznyolcvanezer koronát, má- 
sok szerint negyvenezer leit. Nagy- 
váradon találkozott egy fekete szakál- 
las emberrel, akivel Nagykároly felé 
utazott. Julius harmincadikán Chir- 

vai Demeterné vasuti töltés mentén 
látta, amint Rozmarin Jenő és a fekete 
szakállas ember Recege felé mentek. 
Chirvainé vallomása tulajdonképpen a 
vád fiksz pontja. 
Napok mulva találták meg 
Rozmarin hulláját, amely már 
nagyon összeroncsolt álla- 
potban volt és egyik lábát 

a sertések falták fel. 
A nyomozás eleinte téves uton haldt, 
mert a Zajtaytestvéreket, utóbb 
pedig Oláh Jánost gyanusitották a 
gyilkosság elkövetésével. A vizsgálat 
azonban megállapitotta, hogy a gyil- 
kosságot tényleg Oláh János követte 
el, de azt Reinitz felbujtására hajtotta 
végre, aki áldozatát ki is rabolta. 
Elnök: Igaz e Reinitz, hogy ami- 

kor érmihályfalván Wohl Ferenccel 
találkozott bronz vagy barnaszinü 
szakállt viselt ? Nem festette maga a 
szakállát? 

A szaimiári zsidó ömérzete 
Reinitz izgatottan válaszol : 

Hogyan lehet ilyennel vádolni egy : 
szatmári zsidót ? 1 
Elnök: Szatmár mellett együtt 

látták magát Rozmarin Jenővel. 
Reinitz: Soha életemben nem 

láttam sem Rozmarint, sem az apját ! 

egy pártie után nézzek, mert házas- 
ságközvetitéssel is foglalkoztam. 
Elnök: Honnan volt magának 

egyszerre pénze? Hiszen Gottlieb 
tanu azt mondta, hogy ezer koronát: 
adott magának és maga egy pince- 
helyiségben lakott. 
Reinitz: A pincében volt az 

irodám. Gottlieb azért adra nekem a 
pénzt, hogy aláirjam a szerződést arra 
vonatkozólag, hogy eladhassuk közös 
szappangyárunkat. Gottlieb azonban 
becsapott engem. 
Elnök: Beismeri, hogy bünös 

uton akart átjutni a határon ? 
Reinitz: Dehogy kérem. A kis 

fiam már régen nem látta anyját, aki 
akkor Debrecenben lakott és család- 
jához akart jutni. 
Praporgescu szavazóbiró 

Nézze Reinitz, magát életfogytiglani 
fegyházra itélték már egy izben, miért 
nem akar legalabb erre az ügyre vi- 

III tIIII1 R IIII IIII anatamiluinatyyantuánnnmniluununnut T 

Miihitaatttts eigáua, mamltnjájáláatttt9 elyyuni MAtAAijyi 

]lágosságot deriteni, hiszen ez a maga 
sorsán már nem sulyosbithat. 
Reinitz siró és 

hangon : Én ártatlanul vagyok elitél- 
ve, de 

az a zsidó isten tudja, hogy 
én ártatlan vagyok. Tudja ezt 
az egész város, tudja Rozma- 
rin is, de ez a lengyel zsidó 
a vagyonomat akarja megka- 

parintani. 

Csak a pénzemet akarja Rozmarin, 
l akiről az egész város tudja, hogy 
milyen prima kifogástalan kereskedő. 
Ezután előadja Reinitz, hogy Rozmarin 
felkereste Burkus drt, az ő védőügy- 
védjét, akit meg akart vesztegetni és 
arra kérte, hogy Reinitz ismerje be a 
Rozmarin féle gyilkosságot. 
- Mindezt a vagyonomért tette. 

Lássa elnök ur maga is, hogy mire 
képes egy lengyel zsidó, de a jóságos 
zsidó isten majd megmutatja, hogy 
én ártatlan vagyok. 
Az elnök ezután szünetet rendelt 

el, majd Niciu főügyésznek adta át a 
szót, aki megkezdte vádbeszédét. Két 
esztendőnél több ideje annak, 
mondotta, hogy ugyanebben a 

ettay, ngztt1 a, uttta 
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ellu, munttetin, 

ak Temesvéroli és lében házhox bázheslboa 

Gyilkosságra való felbujtással vádolják - „A jóságos zsidóő 

isten majd megymuutatja, hogy én ártatlan vagyok" 

teremben Reinitz ellen vádbeszédet 
mondottam. Akkor még más volt a 
hangulat a teremben. 

Reiniiz mindenki szemében 
az a vallásos ember volt, aki 
képtelen gyilkosságot elkö- 
vetni. Ma már nagyon sokan 
meg vannak győződve ennek 
az ellenkezőjéről. Nekem is 

az -a meggyőződésem, hogy 
ez az ember bünös. 

Kérte végül Reinitz megbüntetését a 
társadalom, az igazságszeretet és an- 
nak a vallásnak a nevében, amely 
megtiltja, hogy egy ember más élete 
fölött rendelkezzék. 

Elnök ezután Simonka ügyvédnek 
adta át a szót, aki azonban arra való 
tekintettel, hogy városi tanácsos és 
városi ügyben van elfoglalva, kérte a 
tárgyalásnak szombatra való elhalasz- 
tását. Az elnök az inditványt elfo- 
gadta és a tárgyalást ma délelőtt tiz 
órakor folytatják. 
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ZART AJTÓK MÖGÖTT. Königs- 
bergből jelentik: Az a bizottság, ame- 
lyet a lengyel-litván nézeteltérések 

letárgyalására küldtek ki, ma kezdi 
meg üléseit. A konfereneciát zárt ajtók 

mögött tartják. 

LENGYEL-AMERIKAI DÖNTŐ- 
BIRÓSAGI SZERZŐőDÉS. Washing- 
tonból jelentik: Hivatalos közlés sze- 

rint az amerikai kormány Lengyelor- 

szágnak ajánlatot tett döntőbirósági 

szerződés megkötésére. Ezt a döntőbi- 

rósági szerződést a francia-amerikai 

szerződés mintájára kötnék meg. 

TóT NEMZETI „SZÉGVYEN". Lő- 
cséről jelentik: A tót nemzeti tanács 
felszólitotta a nem magyarokat, hogy 

ne beszéljenek magyarul, különben el- 
fognak járni ellenük. Ezzel kapcso- 

latban a szlovák lapok is folyton pa- 

naszkodnak, hogy a tót városok séta- 
terein tulnyomó részben csak magyar 

szót lehet hallani. Szerintük a rabság 

átka az, hogy a tótok nagy része még 

mindig dicsekszik a magyar nyelv- 

tudással. Ezen segiteni kell és társa- 

dalmi uton orvosolni ezt a „szégyent". 

uetttanyyyy ettb anutlttltyya 
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a humor fejedelme és tiztagu társuisata 6 
ápr. 2-5-ig a Tiszti Kaszinóban ( 
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A negyvenmeilliós börtön 
Irta: Fekete Tivadar 

Négy héttel ezelőtt arról irtam va- / 
lahol - a magyar szinház megnyitó 

előadásával kapcsolatosan 

Thália temesvári aranycirádás bhajlé- 
kának kapujában két szibériai profész 

áll, dalai lámának, vagy kapurtaiai 
maharadzsának kimaszkirozva. Ezek 

a kitünő férfiak inzultáliák a közön- 

séget és a hangjuk és a modornuk és 

az egész ekszteriőrjük elkeseriti az 

embert. A szinházi adminisztrációt 
azóta felvilágositották a kollégáim, 

hogy ezek a portások nem végezhet- 

nek jegyellenőrzési funkciókat, mert 

ez a funkció a jegyszedőké, Általában: 
egy előkelő szinház bejáratánál - 
Ázsiától balra - csak egy portás szo- 
kott állni, aki maga a tekintély, az 

udvariasság és a kultura egyszemély- 

ben, de portási uniformisban. A te- 
mesvári sajtó cikk-áradatának követ- 
kezményét még ma sem lehet látni a 

szinház halljában, De a két dalai lá- 

mát igen. Sőt: ez a ragyogó duett ki- 
bővült Nedeanu mester egyik alvezé- 

ével. aki ebben áz országban még 

karriért fog befutni: minden kelléke 
megvan hozzá. 

Ez a három ember áll a kultura 

bejáratánál Temesvárott 1928 tava- 

szán. 

Megtörtént, hogy Szendrey Mihályt 

nem engedték be a szinházba, amig 

nem igazolta, hogy ő az igazgató. Ez 

valóban imponálhat azoknak, akik a 

temesvári szinház sorsát adminisztra- 

tiv uton igazgatják. Ez csakugyan a 

pontosság, a kötelességtudás és a lelki- 

ismeretesség non plus ultrája. De, 

hogy mennyire imponál olyan embe- 

reknek, akik tovább is utaztak már, 

mint Rékás, vagy Vinga, arra vonat- 

kozóan legyen szabad reprodukálnom 

egy berlini barátom szavait, akit teg- 
napelőtt az egyik dalai láma a téli- 

kabátjánál rángatva tartott vissza a 

bemeneteltől. Ez a barátom, - egy 

berlini gépgyár mérnöke - a szinházi 

előadás után igy nyilatkozott: 

- Az előadás jó volt, de egészen 

felesleges. Elég a bejáratig menni. Az 

-, hogy 

ben: undoritó. Torkot szoritó, könnye- 

ket fakasztó, ökölbeszoritó szomoru- 
ság, hogy a templom előtt ilyen pro- 

fószok orditoznak. Ha a szinház mü- 

vészi konstrukciójával agyonvertek 

minden rációt és praktikumot, ha a 

az ökonómiát, ha a szinház jegypénz- 
tárából kifelejtették az udvariasságot 
és a rendet, akkor legalább a bejára- 

Kinyitani a szinház kapuit! 
szinház halljából azokkal, akik a kul- 
tura bejáratánál az antikultura kaca- 
bajkás ruháiban rémitik a nyugati 
izlést! Ha aludt eddig a temesvári 

szinház adminisztrációja: kérem, éb- 
redjen fel. Szól az ügyelő csengettyü- 
je, jelenésük van az uraknak: itt még 
Európa van. A szinház nem fegyinté- 
zet és nem adóhivatal. A szinházban 

fölösleges a börtönőr és a végrehajtó. 

tából ne felejtsék ki az európai stilust. ember jelenti 
Kia 

Nincs rá más szó a magyar nyelv- 

profószok 

ezinház költségvetéséből kiradirozták 

Itt nem lehet vitatkozni. Kérünk egy 
embert a kapuba: egy portás urat. A 

menjenek Targul-Ocnára. 
Az adókáplár tünjön el a hallból. Vi- 
gyázat, mert egy óvatlan pillanatban 
magnéziumfény mellett lefotografál- 
tatom ezt a barbár triót és a klisét el- 
helyezem egy londoni magazinban. 
San-Franciscotól Párisig nevetni fog 
mindenki, hogy van egy európai szin- 

ház, amelynek a halljában ez a három 

az első élményt egy 
premiéren. A kép alatt a cim: A 
negyvenmilliós börtön. »Eredeti fel- 
vétel Temesvár kulturájáról.e 

Meztelen hottentották ezzel a foto- 
grafiával fogják ijeszteni a rossz kis- 
fiukat. S a kisfiuk megijednek majd és 

jók lesznek. De a temesvári szinházba 
egyelőre nem hottentották járnak és 
nem kisfiuk. Még csak nem is meztele- é 

este 7 órakor Uszentesen. Április 
29.-én délelőtt 1 

nek! 

Gyula, március 36. 

Bancs György fiatal gazdálkodó 

ráunt a feleségére és szemet vetett 

szomszédjának, G revoliti János 
gazdának asszonyára. Grevolitiné nem 
utasitotta vissza a fiatal udvarló szép- 
tevését és szerelmi viszonyt kezdett 
vele. Azonban nem elégedtek meg a 

ták, hogy kölcsönösen elválnak házas- 
társaiktól és aztán házasságra lépnek 

a két portás már megér egy szinház- 

jegyet. Grandguignoli figurák! 

Nem részletezem azt, hogy ilyen; 

lehetett kitalálni. Nem firtatom, hogy 
ebbe a cirádás és elegáns portási rém- 
ruhába hogy illik bele ez a két kan- 

1 

bül-bül uniformist csak Temesvárott 

Í csukás gályarabtartó. Nem hivatko- 

i 
portás-féle alkalmazott milyen gyen- 
géd előkelőséggel segiti ki a milanoci 

! 
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Scala előtt az érkező autók prémruhás 
asszonyait. Hogy odakint a hangjuk 
halk, a gesztusaik meleg lendületüek 
és a felvilágositásaik precizek és ta- 
lálók. Nem fejtegetem, hogy az adó- 
ügyi alvezérnek semmi köze a szinház 
halljához még akkor se, ha ezt Ne- 
deanu ur igy álmodta meg egy olyan 
éjszakán, ahol özvegyek siráma és 
árvák jajja illusztrálta egy beteg em- 
ber vizióit. Egyetlen egy portás, a te- 
mesvári szinház hallja előtt, a kapu- 
ban: szükség. Kettő: fölösleges. A hall- 
ban semmi helyük. S ha harmadiknak 
még az adókáplár is csatlakozik, s en- 
nek a szerencsétlen urnak az itéletére 
van bizva, hogy ki itt, Temesvárott. 
ujságiró, müvész, vagy iró, akkor 
olyan csodálatos és jellemző katasztró- 
fával állunk szemben, amin csak sirni 
lehet. A negyvenmilliót kivérezte Te- 
mesvár, tulesett rajta és tulesett 
Marcu Duiliu zsenijén is. Cserébe, há- 
lából, kapott a közönség két börtönőrt 
és egy adókáplárt. 

Ta. 
o5 be e 

legyaljai urasági fajtor 
kapható 

Prinz Mihály 
Skudier-tér 9. szám. (Brück-ház.) 
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i mindenfelé. 

egymással. Addig is együtt akartak 
lenni, amig ez bekövetkezik. Ezt ugy 
csinálták meg, hogy Bancs Gyula 
egyszerüen elkergette házából felesé- 
gét és odavette Grevoliti Jánosnét, aki 

tiltott szerelemmel, hanem elhatároz: 

akit felesége elhmhagyott és szerelmesével 
vadházasságra lépeit 

az úrát elhagyta. A szerelmesek igen 

... 

boldogak voltak a vadházasságban, 
de az elhagyott férj bosszut forralt és 
csak az alkalmat várta, amig azt vég- 
rehajthatja. Vasbotot szerzett magá- 
nak és csütörtök este rálesett a szerel- 
mes párra, akikről tudta, hogy a mo- 
ziban vannak, Mikor házuk felé köze- 
ledtek, egyszerre eléjük ugrott és ne- 
kiktámadt a magasra emelt vasbottal. 
Bancs Gyula, akinél semmiféle fegy- 
ver nem volt, védőleg emelte maga elé 
a karját. Az ütés, melyet kapott, olyan 
erős volt, hogy karja kettétörött, Bancs 
erre ájultan a földre rogyott. Grevoli- 
ti most nekiesett az asszonynak és fél- 
holtra verte, azután elmenekült. A 

vadházastársakat sulyos sérüléseikkel 
a kórházban ápolják. 

asnonasessaamomsosamasosomsama e sonocaasasunzamoas 

tépeti ki 
az olaszországi földrengés, amely a 
lakosság ezreit felte hajléltalannmnaá 

Termsesvár, március 31. 

A táviró még mindig hozza a hi- 
reket mindenfelől, melyek Ól szá. zom külföldi példákra, hogy egy ilyen a en molnak be, hogy a világ különböző 
részem elemi csapások pusztitanak. 
Amerikában, Olaszországban Francia- 
országban, az Eszaki-tenger part- 
vidékein emberéleteket pusztitanak a 
viharok és rergeteg kárt okoznak. 
Kaliforniában a Sacramento folyó 
kiáradt és rengeteg kárt okozott 

Európában különösen 
Franciaország és Portugália szenved 
nek az árvizektől. Franciaországban 
vannak községek, amelyeket az árviz 
teljesen körüzárt és ezeknek az 
összeköttetése a külvilággai megsza- 
kadt. 
Az északolaszo: szágiföldren- 
gés még mindig iegésben 
tarija a lakosságot. Az eddigi 
megállapitások szerint a föld- 
rengésnek tizenhat halottja 
és öiven sebesültje van. 

A földrengés Chici városkában volt 
a legnagyobb, ahol még a fákat is 
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iróterem, bar, fodrász, pán 
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Í gyökerestől kitépte. A hajléktalanná 
vált lakosság, melyet ideiglenesen 
sátrakban helyeztek el, már lassankint 
visszaszállingózik az elpusztitott fal- 
vakba és nekilát, hogy 

az árviz egyre növekszik. Caversere 
és Domo városokban a hatóságok 
rendeletére 

a földszintes házakból kila- 
koltatlák a lakosságot. A haj- 
léktalanokká vált emberekei 
szinházakban és iskolákban 

helyezik el. 

Tegnap hajnalban ujabb földrengés 
volt, amely azonban csak Cavazzóban 
okozott jelentéktelenebb károkat. 
Az Eszaki-tengeren óriási viharok 

pusztitanak. Kielben a vihar követ- 
keztében egy gőzös összeütközött 
egy másikkal és percek alatt elsü- 
lyedt. Legénységét sikerült megmen- 
teni. Több halászhajó sulyosan meg- 
rongálódott. A kieli hajóhidat egy 
hullám elsodorta. Egy matróz a 
tengerbe fulladt. ; 

.eeegveegyeeseeeesaas 

GRAKD HOTÉb 
BUKAREST, Caiea Victoriei-11. zz 

250 szoba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, 
központi fütés, telefon a szobákban, hail, olvasó- és 

áncélszekrény stb. 

Szobák 300 leitől kezdve é 
.. 

teljesen atalakifva, uj be- 
rendezéssel és e l e 

ujra megnyilt 

. 

.
.
 

02 

rombadőlt 
lakásait helyreállitsa. Lombardiában 

1928 április 1 

A magyarság 
a Bánságban uj veze- 

töket válaszi 
Temesvár, március 31. 

A Magyar Párt vidéki altagozatai 
most tartják meg szokásos evi be- 
számoló közgyüléseiket, mely alkalom- 
mal megejtik a szomszédsági rendszer 
alapján a tisztujitásokat is Ambrózy 
Andor báró vezetése mellett. A pre- 
fekturától nyert engedély alapján a 
központi vezetőség a következő he- 
lyeken tartja meg az uj tisztujitásokat: 
Aprilis 1.-én Monostoron, Majláthfal- 
ván és Németszentpéteren. Ávprilis 
7-én délután 6 órakor Szigetfalun. 
Aprilis 8.-án délelőtt 10 órakor Cát- 
alján és déután 6 órakor Végváron. 
Aprilis 9.-én délelőtt 10 órakor 
Bessenyeitelepen, 11 órakor Ujkisso- 
dán Aprilis 15-én délelőtt 10 órakor 
Oteleken, délután 3 órakor Aurel- 
házán és este 6 órakor Magyarszent- 
mártonban. Április 22-én délelőtt 9 
órakor Ujmosniczán, 10 oórakor Med- 
vesen. délután 3 órakor Girodán és 

órakor Sztancso- 
falván, délután 3 órakor Rékáson, 5 
órakor Gizellafalván és este 7 órakor 
, Babsán. 

.
.
.
.
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Május 1.-én délelőtt 11 óra- 
kor Nagyszentmiklóson tartják meg a 
tisztujitó közgyülést, melyen a szom- 
szédos községek uj altagozatai is kép- 
viselve lesznek. 

Piata Mihai Viteazul Nr. 53. 

Felvesz kölcsönösségen alapuló 
biztositásokat halálesetre 

100.000—- lei erejéit 
18-79 éves korhatárig orvosi vizsgálat 
nélkül csekély tagsági dij mellett (1000- 
lei tagsági díj, 100 - lei hozzájárulás, 

1400 tagból álló csoport.) 

Mielőtt biztositást kötne, érdeklődjön 
társaságuna erkölcsi és anyagi garan- 
ciájáról. Vezérügynökségünk Cluj, Str. 

Londrei 31, I. emelet, ajtó 15. 

Megbizható ügynököket magas juta 
lékra és fixre felveszünk. 

Jelentkezni lehet a cluji vezérűgyn.-nél. 

ibizke, hallandi,iros, 
kétéves tövek még kaphatók 
Niemetz csődtömegében. 
Kertbejárat Király- és Ujlaki-utca 
sarkán, 3-as villamos végállomá- 

sánál. (844) 

Zania emeszár 
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a piróság előtt, amely a jövő hétenmn hirdeti 

ki az itéletet Schilőgel György ügyében 

Temesvár, március 31. 

A törvényszék Lambrino- 

Farchesecu tanácsa tegnap tartot- 

ta meg a főtárgyalást Schlőgel 

György volt mozititkár ügyében. 

Sehlőgel ellen az a vád, hogy a belvá- 

rosi mozinak általa kezelt pénzéből 

kétszázezer leit elsikkasztott, A város 

részéről történt feljelentés alapján 

Schlőgelt letartóztatták, sőt őrizetbe 

vették a feleségét is azon a cimen, 
hogy valószinüleg bünsegédje volt a 

férjének. Csak hónapokig tartott vizs- 

gálati fogság után engedték őket sza- 

badlábra. A tegnapi tárgyaláson a 

vádirat felolvasása után Sehlőgel 

György elmondta, hogy mint mozitit- 

kár kezelte a pénzt is. A pénztárszek- 

rény hármas kulcsa állandóan nála 
volt. 

1926. október 3-án házi pénztár- 

vizsgálat volt, amely alkalommal 

minden rendben volt. Öt napra rá, 

ektóber §-án, nagyobb fizetéseket 
kellett a mozinak teljesiteni és azért 

akkor a pénztárban félmillió lei 

volt. 

A pénzt megolvasta és csomagokba 

kötötte. A csomagok reszben az aszta- 

lon, reszint pedig egy szeken hever- 

hogy az 

adonivataiban netezer lei adót kell le- 

Hizetnie és nehogy ezt elmulassza, el- 

sietett. Hétezer leit az aktatáskájá- 
ba csomagolt, a többi pénzt visszatette 

a penztárszekrénybe, melyet ujból le- 

zárt. Elment az adóhivatalba, onnan 

pedig Prosteanu Oktáv dr. vá- 

rosi Iőorvoshoz, ahová hivatalból küld- 

ték egészségének megvizsgálása miatt. 

A főorvosi hivatalban a főorvos kije- 

lentette, hogy egy hónapi szabadságra 

kell mennie. Délután négy órakor ment 
be ismét a moziba és akkor már ett 
talált Gradinariu Emil váro- 

si tanácsnok vezetése alatt egy bizott- 

ságot, amely azért jött, hogy a mozi- 

pénztárt átvegye tőle, mivel a városi 

tánács már kiállitotta a végzést, hogy 

másnaptól kezdve egy hónapi szabad- 

ságot kap. A bizottság előbb átvizsgál- 

ta a könyveket, azután a belépőjegyek 

állományát és mindent rendben talált, 

Schlőgel azután felnyitotta a pénztárt 

és megkezdődött a pénz megszámolása. 

Akkor kiderült, hogy kétszázezer 

lei hiányzik. Nem tudja magyará- 

zatát adni annak, hogy hová tünhe- 

tett el a pénz. Reggel még nem volt 

semmi hiány. 

Valószinünek tartja, hogy néhány cso- 

mag pénzt, melynek összege kétszáz- 

ezer leit tett ki, a széken felejtette és 
azt távollétében ismeretlen tettesek el- 
vvitték. Az elnök kérdésére kijelenti, 

hogy az irodában állandóan igen sok 

ember járt ki-be. 

Schlőgel Györgyné mint másodren- 

dü vádlott azt vallotta, hogy éveken 
keresztül ésténkint segitett férjének, 
hogy az előbb mehessen haza. Soha 

hiány nem volt és a 200.000 lei eltüné- 
séről akkor értesült, amikor a vizsgáló- 
bizottság már ott volt a moziban. 

Azután megkezdődött a tanuk kihall. 

gatása, akik 

mind azt vallottak, hogy az át- 

adás teljesen rendben történt egé- 

szen addig, hogy kétszázezer lei 

megmagyarázhatatlan módon el- 

tünt. Mind azt mondották, hogy 

Sehlőgel tiz éven keresztül ponto- 

san teljesitette feladatát. 

Nicolanu ügyész Schlőgel 
Györgyné ellen elejtette a vádat, el- 
llenben Schlőgelt bünösnek kéri 

mondani, mert a pénztárkulcsokat ő 
kezelte és csakis neki lehet tudni, hogy 

ki- 

a pénz hová lett. Radulescu 
Viktor dr. védő rámutat arra, hogy 
Sehlőgel mindenkor hüséges volt, egy 
alkalommal az egyik temesvári bank- 
ban százezer leiel többet fizettek ki 

.
 

neki és ő ezt a pénzt visszavitte, mi- 

előtt a tévedésre még rájöttek volna. 

I Jánor dr. városi ügyész a város nevé- 

Különben is, ha sikkasztani akart vol- 
na, lett volna alkalma máskor millió- 

kat is elvinni, nem pedig kétszázezer 

leit. Kérte a felmentését. O cnariu 

ben kérte, hogy Schlőgelt az okozott 

kár megfizetésére kötelezze a biró- 

ság. A perbeszédek utáni a törvényszék 

ugy határozott, hogy az itéletet április 

6-án délután két órakor hirdeti ki. 

Mamus ats kiez k) a a aemi kökies te a arer aj a k aaasaa azmeuaammman 

Százmilliós csalás 
történi a csermnoviczi állomásom hamis 

fuvarlevelek 

Csernovicz, március 30. 

Jasiban néhány nap előtt nagysza- 
básu csalást fedeztek fel, amelynek 
során megállapitást nyert, hogy az 
államvasutakat ötven millió leiel meg. 
kárositották, most pedig a jasii csa- 
lásnál jóval nagyobb visszaélést fe- 
deztek fel Csernoviczban. Megálla- 
pitást nyert, hogy a csalást egy szerte- 
ágazó és nagyszerüen megszetvezett 
banda követte el, amelynek tagjai 
nagyobbára vasutások. A büncselek- 
mény abban merül ki, hogy a cserno- 
viczi állomás teherpénztáránál fel- 
adott árukat és a Csernoviczba ér- 
kező teherszállitmányokat is hamis 
fuvarlevéllel látták el, aminek követ- 

segitségével 

megállapitani, hogy a bünös mani- 
pulációk révén naponta átlag több 
millió leiel kárositották meg az állam- 
vasutakat és a teheráruk után fize- 
tendő fuvarleveleket meghamisitva a 
szallitási dijakat elsikkasztottaák. A 
csalásokat a jól megszervezett banda 
már hosszabb ideje folytatja és hoz- 
závetőleges számítások szerint az 
államvasutaknak okozott kár többszáz 
millió leire tehető. A nyomozás so- 
rán a vasut számos céget felszólitott, 
hogy a kisebb vasuti dijtétel fizetése 
miatt reájuk kivetett büntetéseket fi- 
zessék meg. A cégek a büntetéseket 
kifizették, ami ujabb támpontot adott 
a nyomozás további eredményes le- 

keztében a vasutnak óriási károkat folytatásához. Számos letartóztatás 
okoztak. A nyomozás eddigi adatai- történt. 
ból kitetszőleg már annyit sikerült —- 
esmooa n =min nata a ag er sztate za oma az m mz 

egy temesvári remndőrkormniszárus fele- 

sége, alki a miemntélocsiban meghalt 

Temesvár, március 31. 

Egy fiatal temesvári asszony tegnap 
délben eldobta magától az életet. Az 
öngyitkos asszony Soreanu György: 
né, született Hason Paraschiv, So- 
reanu György rendőrkomiszárus fele- 
sége. A házastársak alig néhány hó- 
nap előtt tartották esküvőjüket, melyet 

ismeretség után kötöttek 
meg. Boldogságuk azonban csak ke- 
négy évi 

vés ideig volt zavartalan, mert nem- 

: 
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sokára állandó volt a civakodás kö- 
zöttük, ami megzavarta egyetértésüket. 

Az öngyilkosság előtti dél- 
előtt Soreanu György komi- 
szárus elment a belvárosi 

adóhivatalba, ahol a felesége 
tisztviselőnő volt. Előbb ba- 

rátságosanbeszélgettek, majd 
civakodni kezdtek. 

..........ö....ö.....öööö 

Dolgozó ember 

PALMA 
KAUCSUK-SARKOT VISEI1 

Olcsóbb és tetévebb mn ; bőr, kellemes járás 
kiméli az idegeket. 

Veszekedésük általános feltünést kel- 
tett a hivatalban. Soreanu azután el- 
távozott. Nemsokára a felesége is 
hazament. A józsefvárosi Uri-utca 15. 
számu ház előtt, ahol a lakásuk volt, 
találkoztak és együtt mentek haza. 
Odahaza azután folytatták a pörleke- 
dést és pedig olyan hangosan, hogy 

Pár pilanat mulva kirohant a szobából 
ingujban Soreanu György és hangosan 
kiáltotta: 
- Jaj, mit csinált a feleségem! 
A házbeliek beszaladtak a szobába 

és ott találták ingre vetkőzve Sorea- 
nunét, amint félig az ágyon feküdt, a 
jobb halántékából pedig vér szivárgott. 
A revolver, melyből a fejébe lőtt, a 
földön hevert. 

Azonnal a mentőket hivták, 
akik az eszméletlen állapot- 
ban levő asszonyt a kórházba 
szállitották. Azonban mire 
odaértek, a szerencsétlen nő 

már kiszenvedett. 

Hulláját a józsefvárosi temető hulla- 
házába szállitották. Popescu Mihály 
rendőrigazgató, a józsefvárosirendőrség 
vezetője, kihallgatta Soreanu Györgyöt. 
Ez folytonos zokogás közben alig tu- 
dott beszélni. Elmondta, hogy civako- 
dás közben levetkőztek, hogy átöltöz- 

zenek. Közben kivette a ruhájából re- 
volverét és azt az asztalra tette. Nem 
vette észre, hogy felesége mikor ra 
gadta fel a fegyvert, csak arra lett 
figyelmes, mikor a lövés eldördült. 
Felesége végzetes tette végtelenül le- 
sujtotta. Az öngyilkos asszony teme- 

tésére vonatkozólag eddig még nem 
történt intézkedés. Valószinü, hogy 
holnap megy végbe. 

Öt rabló 
betört egy plébániára 

Zenta, március 30. 

Szaján községben hetek óta rablók 
garázdálkodnak és a csendőrségnek 
minden erőfeszités ellenére sem sike- 
rült még a nyomukra akadni. Vakme- 
rőségükben annyira mentek, hogy még 
a plébániára is betörtek. Éjjel felfe- 
szitették a ház folyosójára nyiló ajtót 
és beljebb akartak hatolni a hazba. 
Herresbacher Dénes plébános fi- 
gyelmes lett a zajra, revolverrel kilé- 

pett a folyosóra és ott öt emberrel 
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a rablók közül azonban az egyik fur- 
kóssal olyan hatalmasat sujtott a plé- 
bános karjára, hogy annak izomzatát 
teljesen szétroncsolta. A plébános erre 

ját maga után bezárta. Azonnal tele- 
onált a postára, hogy lármázzák fel a 
szomszédságot és küldjenek segitségért. 
A rabiók közben egy másik ajtót 
kezdtek feszegetni és talán sikerült is 
volna behatolni a plébános lakására, 
ha időközben meg nem érkezik a 

segitség, mire a rablók elmenekültek. 

Tömegcikkek 
faáruban olcsón és jól 

készülnek 

Dőczy Arpáadi fiárugárában 

Umisoara-Ránáe, Strada 1r. Marinesen 10. 
(Allami iskola mellett) 425 

. 

Ertesitem t rendelőimet, 
és a m. t. hölgyközönséget, hogy 

női divatszalonomat, mely eddig 

a belvárosi Széchenyi-utca 4. sz. 

a. volt 

áthelyeztem Mehalába 
(Blaskovics-tel. Noszek-u. 12) 

A m. t. közönség további párt- 

.
.
.
.
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fogását kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel 

Müller János 
787 női-szabó. 

arra a házbeliek is figyelmesek lettek. 
Nemsokára éles csattanás hallatszott. 

találta magát szemben. Rájuk kiáltott, 

visszaugrott a lakásba és annak ajta- 
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irek 
- Diáktüntetés a fővárosban. Buka- 

restből jelentik: Tegnap délben nagy- 
számu diákcsoport gyült össze a kul- 

tuszminisztérium épülete előtt, hogy 

tüntessen négyszáz diáktársának a 

diákotthonokból való kizárása ellen. A 
tüntetőket a katonaság oszlatta szét 

és csupán egy küldöttséget engedett 

be a miniszterium épületébe, 

- A vasutasok fizetése. Bukarestből 

jelentik: A vasuti vezérigazgatóság 

utasitotta az összes vasuti pénztára- 

kat. hogy a görög keleti husvéti ün- 

nepekre való tekintettel a hónap hu- 

szadikán esedékes áprilisi fizetéseket 

már tizenkettedikén fizessék ki. Ezut- 

tal azonban csak a rendes fizetést 

egyenlitik ki, a jutalékokat április hu- 
szadikán utalják ki. 

- Előadás a müegyetem disztermé- 

ben. Kedden, április harmadikán dél- 
után hat órakor a temesvári müegye- 
tem disztermében Stefanescu 

tanár a Dekorativ festészet irányelvei 

cimen tart előadást. Vendégeket szive- 

sen lát a müegyetem rektorátusa. 

- Steinhardt Temesvárott. Április 
másodikán kezdi meg négy napra ter- 

jedő vendégjátékát Steinhardt 

Géza, a hires komikus és társulata. Az 
igazi kabaréhumor utólérhetetlen nagy 

mestere Steinhardt Géza, akinek pusz- 

ta megjelenése is kacajt fakaszt. Tár- 

sulata a legkiválóbb erőkből áll, kö- 

zöttük S á ndonr Stefi a hires kaba- 

rédiva, a szép K e nd e Mária, Kaff- 

ka Gyula. Külön meglepetést jelent 
a temesvári közönségnek, hogy viszont- 

látja egykori dédelgetett kedvencét 
Bálint Bélát és Darvas Er- 

nőt. aki nemrég Temesvárott szinész- 

kedett. Az összes előadásokra jegyek 
elővételben Bánátnál. Az előadások a 
Tiszti Kaszinóban lesznek, kezdetük 

este kilenc órakor. 
- Amerikai négerek Temesvárott. 

lA világhirü hawaji néger ének- és 

táncotriót, a budapesti Royal orfeum 

szenzációját, a Royal kávéház igaz- 

gatósága április elsejétől leszerződtet- 

te Temesvárra. Igy alkalma lesz a te- 

mesvári közönségnek megismerni az 

eredeti hires hawaji zenét, éneket és 
táncokat. Ezenkivül Elza Seyavo 

hires bécsi táncosnő, Vértes IÍrén, 

O11y Nelli, Lola Mica, Margot 

Lorain és Mira Mella lépnek 

fel a nagyszerü áprilisi müsor kereté- 
ben. A kávéházi müsor után éjfélután 

egy órakor a bárhelyiségben teljesen 

uj müsor az összes szereplőkkel. Min- 
denki tekintse meg a Royal-kávéház 
szenzációs müsorát. 

- Elhunyt magyar novellairó. Sza- 

badkáról jelentik: Novoszel An- 
dor zentai tanitó volt, azonban neve a 

magyarság körében csak jóval nyug- 

dijazása után vált ismeretessé. Nyuga- 
lomba vonulása után irodalommal kez- 

dett foglalkozni és Tisza-vidéki törté- 
neteivel csakhamar elismert nevet 

szerzett magának. Kitünően tudta a 
falusi életet és a falusi magyar nép 

gondolkodását visszaadni. Néhány hét 
előtt Igy a koma cimmel novellás kö- 
tete jelent meg, amely hamarosan el- 
terjedt az olvasóközönség körében. 

Nemrég idegbénulásban betegedett 

meg Novoszel Andor és Bécsben, majd 
Budapesten keresett gyógyulást. Már 
ugy látszott, hogy felépül. amikor szer- 
dán reggel váratlanul bekövetkezett 
a halála. Elköltözése nagy kárát jelen- 

ti a magyar irodalomnak. 
- Még csak ma látható a Lloyd-Ta- 

vernában a 2 Cymberley világhirü 
akrobata mutatványai. A Galay-duó 
nevettető száma és Gitta Nay-Doby 

Böske elsőrangu szóló-táncosnők. 

Vasárnap délelőtt i1-1 között 
rendezzük a legujabb „Carmen" tava- 
szi cipőmodellek kiállitását, melyre a 

n. é. hölgyközönséget ezuton tisztelet- 
tel meghivjuk. „Derby" cipőáruház 

Lloydsor. : 

- Mesedélután a Józsefvárosban. 

A józsefvárosi róm. katolikus egyház- 
község április hó 1-én vasárnap dél- 
után öt órakor a katolikus elemi fiu- 
iskolában gyermekeknek mesedélutánt 
rendex. A meséket Karabás Má- 
tvás fogja mondani és vetitett képek- 
kel illusztrálni. 

........... 

Megszünik a makszimálás 
próőbidőre az állandó válaszimány 

határozatából kifolyólag 

Temesvár, március 31. 
A város állandó választmánya teg- 

nap délután üést tartott, amelyen a 
makszimális árak kérdésével foglal 
kozott. Az ármegállapitó bizottság 
azt a javaslatot terjesztette az állandó 
választmány elé, hogy a makszimális 
árakat március utolsó napjával szün. 
tesse meg és ápiilistól kezdődőleg 
léptesse életbe a szabadkereske elmet 
azokra az árukra vonatkozólag, 
amelyekre nézve eddig makszimális 
árak voltak érvényben. A husiparo- 
sok hónapok óta egyre kérték a 
makszimális árak felemelését és ezt 
azzal okolták meg, hogy az élőálla- 
tok ára egyre emelkedik, ellenben a 
makszimális árak olyan alacsonyak, 

Temesvár, március 31. 
Tegnap délelőtt Reiter József vá- 

rosi tanácsnok vezetésével a munkás- 
ság küldöttsége járt Coste Gyula 
dr. prefektusnál és Prodan tábor- 
noknál, akikkel közölték, hogy a te- 
mesvári munkásság Müller Kálmán 
és társainak letartóztatása miatt tiz 
perces tiltakozó sztrájkot rendez. A 
prefektus és a tábornok ismét kijelen- 
tették, hogy a letartóztatott munkások 
érdekében Kolozsvárott interveniálni 
fognak. A tiltakozó sztrajk tegnap 
delelőtt féltizenkettőkor folyt le a te- 
mesvári gyárakbao. 
A kolozsvári hadbiróság börtöné- 

ben jelenleg ötvenöt temesvári, nagy- 

PÉLDÁTLAN KULTURBOT- 
RÁNYBA fult tegnap este Rubin- 
stein Ernának, a világhirü he- 
gedümüvésznőnek a hangverse- 
nye. ABánát hangversenyrendező 

fel, a müvésznő pedig kijelen- 
tette, hogy nem kisérteti magát 
a rossz zongorán. A közönség 
két órai várakozás után felhá- 
borodva távozott. A hangverseny! 
nem tartották meg. 

- A vonat elől felszedték a 
sineket. Csernoviczból jelentik: Vég. 
zetessé válható vasuti szerencsétlen- 
séget háritott el tegnap a Bukarest- 
csernoviczi gyorsvonat mozdonyveze- 
tője. Galbeni állomás után közvet- 
lenül Csernovicz előtt a mozdony- 
vezető a sötét éjszaka ellenére észre- 
vette, hogy bünös kezek eltávolitották 
két kilóméter hosszuságban a vasuti 
sineket. Azonnal lefékezte a mozdonyt 
és igy sikerült a szerencsétlenséget 
elkerülni. A sziguranca, a rendőrség 
és csendőrség vállvetve keresi a tet- 
teseket. 

" Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

- Az erzsébetvárosi nyugdi- 
jasok figyelmébe. Az erzsébet- 
városi telekbiróság értesiti az Erzsébet- 
városban lakó állami nyugdijasokat, 
hogy számukra a szokásos igazoláso- 
kat vasárnap, április elsején délelőtt 
kilenctől tizenkettőig elvégzi és igy 
április 2-án akadálytalanul felvehetik 
nyugdijukat. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

Gyomorégést azonnal megszüntet. 

m 

Természetes alkalikus sősgyógyviz. 

szmuasanozatiysszazaaeokanozammzanz 

iroda a zongorát nem hangoltatta 

Tiz perces szírájik 
Temesvárott Müller Kálmán és társamimnal 

letartóztatása miatt 

i 

Kutkezelőség: Brassó. 

hogy csak ráfizetéssel dolgoznak. Az 
állandó választmány beható vita után 
ugy határozott, hogy az ármegálla. 
pitó bizottság javaslatát elfogadja és 
a makszimális árakat - egyelőre 
azonban csak próbaképpen — meg- 
szünteti. Április elsejétol fogva tehát 
a husárak, valamint mindazoknak az 
áruknak az árai, melyek eddig makszi- 
málva voltak, a szabad meghatározás 
tárgyát képezik. Az állandó választ- 
mány annak a reménynek adott ki 
fejezést, hogy a husiparosok nem 
fogják a helyzetet a közönség kárára 
kihasználni, hanem szabad verseny- 
nyel arra fognak törekedni, hogy az 
árak méltányosan alakuljanak ki. 

a 

váradi és kolozsvári munkást tartanak 
fogva a legutóbbi kommunista szer- 
vezkedés miatt. Terpu ezredes had- 
biró főügyész tegnap kijelentette, hogy 
a hadbiróság a legrövidebb időn be- 
lül befejezi a nyomozást, amig azon- 
ban teljesen tiszta képet nem nyer, 
addig a letartóztatott munkáso- 
kat nem bocsáthatják szabadon. 
Tegnap délben Nagyváradról ujabb 
árom munkást hoztak Kolozsvárra. 

Müller Kálmánt és társait figyelmez 
tették, hogy a legnagyobb nyugalom- 
mal várják be a vizsgálat lefolytatását, 
melynek eredményétől függ, hogy mi 
lesz további sorsuk. 

nonanadazaznuamaazzomaoazoszanszomo 

- Nem repül a volt német trónörö- 
kös. Londonból jelentik: A baldonelli 
repülőparancsnokság hiradása szerint 
a német Köhler kapitány ismét 
elhalasztotta az óceánrepülés megkez- 
dését. A halasztás oka valószinüleg az 
óceánon uralkodó rossz időjárás. A 
sztart előreláthatólag ma lesz. A német 
volt trónörökös Berlinben lapnyilat- 
kozatot adott, amelyben cáfolja a hirt, 
mintha az óceánrepülésen ő is részt- 
venne. 

- fJajkiáltás. Egy szerencsétlen volt 
állami tisztviselő járt ma a szerkesz- 
tőségben. Nagyszámu családjával 
együtt Nagyváradon él és mindent el- 
követ, hogy valamely szerény állás- 
hoz jusson. Most végre sikerülne neki 
Temesvárott elhelyezkedni, azonban a 
feltétel az, hogy a családját is ide 
kell hoznia, amihez nincsen pénze. Ha 
nem tudja idehozni Nagyváradról csa. 
ládját, akkor elveszti az állást és nem 
szakad vége nyomoruságának. Kéri a 
jószivüa embereket, hogy segitségére 
legyenek családjának idehozatalában. 
- Károly ekszkirály halálának év- 

fordulója. Budapestről jelentik: Ma- 
gyarország szerencsétlen utolsó kirá- 
lyának halálévfordulója alkalmából 
Serédi Jusztinián dr. biborosérsek, 
magyar hercegprimás a budavári ko- 
ronázó főtemplomban gyászistentiszte- 
letet mond. A gyászmisén a kormány 
is képviselteti magát, a legitimisták 
vezetői pedig teljes számban vesznek 

érészt. A hatóságok nagy előkészülete- 
ket tettek a rend biztositására. mert 
ugy hirlik, hogy a legitimisták tünte- 
tésre készülnek Ottó mielőbbi vissza- 

hivása érdekében. 

- Tényi Írén müűsoros táncvizsgáját 
dó Ivasható a Park szálloda kával 3i-én szombaton este 9 órai kezdettel i dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

1 
az erzsébetvárosi Michels-ven- 
déglőben tartja. 

............. 

MALNÁSI MARIA FORRÁS 
........................... 

A legjobb nyálkaoidó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 
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Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 
e á 

prilis 1 
bö . 

- Vigan dolgoznak ismét 
betörők. Tegnap éjszaka a Józsel 
városban eddig ismeretlen tettese 
nagy betörést hajtottak végre. / 
Pályaudvar sor 20/a. alatt behatoltal 
Csegezi Lérinc szabómester mü 
helyébe és onnan egy csomó posztó 
továbbá több kész és félig kész 
hát vittek el. A szabó kára hatvaneze 
lei. A betörők azonban nem eléged 
tek meg ezzel a zsákmánnyal, hane 
ugyanabban a házban behatolta 
még Stemper János d 
üzletébe is, ahol kifosztották a kéz 
pénztárt, továbbá elvittek egy csom 
árut. A kár itt huszonötezer lei. / 
kettős betörés ügyében Plan] 
Frigyes detektivfőnök vezeti a nyo 
mozást. 

- Rendőrök és rablók harca 
Budapestről jelentik: Megirtuk, hog 
Lányi József és társa a Tökölyi 
uton ki akartak rabolni egy pénze 
levélhordót és a sikertelen rablá 
után elmenekültek. A detektivek 
éjszaka razziát tartottak és egy rendő 
ri felügyelet alatt levő nőnél rátalálta n 
a két rablóra, akik bokszerrel é 
revolverrel szállottak szembe a detek 
tivekkel. Sikerült is nekik elszaladn 
de az utcán elfogták őket. A rendőr 
ségen aztán kiderült, hogy az állitó 
lagos Lányi igazi neve Holló Imre 
huszonnégy éves pécsi kereskedő 
segéd, aki csalás és lopás miatt Buda 

keresked 

pestről örökre ki van tiltva. Társ 
Lovrics József huszonhat éve 
péksegéd. A merényletet beismerték 

" Ha Temesvárra jön, kér 
mindenütt az ingyenes tájékoztato 
(Conducatorul prin Timisoara). 

Corpul Portáreilor Tribunalului 
Timisoara. 

! No. 4608/1927. 

Publicatie de Hicitatis 
Subsemnatn portárel aduc la cunos 

unta publica, ca in urma decisului ci 
No. Ő. 22155/1927 al judecatoriei u 
baná Timisoara in favorul lui Stefai 
Rosenthal reprezentat prin Dr 
Victor Balázs avocat din Timisoara 
pentrua suma de 5148 lei capinal, in 
terese de 120/, dela 18 Martie 1927 s 
pentru spese in 2430 lei deja stabilit 
si cele ce se vor mai stabili, s 
fixeazá termen pentru efectuirea lici 
tatiunei pe ziua de 2 (douá) Aprili 
1928 ora 10 a. m. in Timisoara 
Piata Oituz Nr. 13 pe cánd si und 
se vor vinde prin licitafie obiectel 
secvestrate si anume: Mobilá de casá 
pretuite in 11.000 lei. 

Timisoara, la 13 Martie 1928. 

Indiscifrabil 
portárel. 

olcsón kapható. 

KALLA halkonzervgyárban 
Eötvös-utra 21 1855) 
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Belvárosi moziban 
Szombat, vasárnap (márc. 31. és ápr. 1.) 

(868 

Gyárvárosi moziban: 
Hétfő, kedd, szerda (április 2., 3., 4.) 

Aehalai moziban 
Csütörtök és péntek (április 5., 6.) 

A láncoló Bécs 
A szezon legnagyobb sikerel! 

Folytatódik Zelnik Zirsky gróf (Harry 
Liedtke) házassági története a bájos 
és elragadtató táncosnővel Staudinger 
Micivel (Lya Mara), ki most mint a 
grófi házaspár leánya, sok zürzavar és 
bonyodalom után a szeretett Jonny 

Conzaga felesége lesz. 

A főszerepekben : 
Lya Mara 

Ben Lyon, Alfred Abel, H. Picha. 

Monopol: Emericus-film, Oradea-Mare. 
Eredeti zene! Kórus minden elősdásnál! 
Az 5-7 és 9-11 órai előadásnál felemelt 

helyárak: 50, 35, 25 és 20 lei. / 
A 7-9 órai előadásnál : 40, 30, 20 és 15 lei. 

Biztositsák jegyeiket idejekorán ! 

A 

láza 



KEÉT ELLENZEKI NEPGYÜLÉS. 

M Koloazsvárról jelentik: A nemzeti pa- 

eribet kormánybuktató akciója 
s0- 

rán tartandó népgyüléseit közvetlenü
l 

Omóy, 1a gyulafehérvári nagyg
yülés előtt 

eggyel megszaporitotta. Április else- 

jén, vasárnap a nemzeti parasztpárt 

n a4 Nagyváradon tart népgyülést, amelyen 

Iyal ta résztvesz Maniu Gyula pártv
ezér is. 

u Ugyancsak április elsején Facseten 
alóis tart népgyülést a nemzeti paraszt- 

bárt, ahol a központ részéről Vaida 

ezer l sándor. Pop Cicio és Junian vesznek 

Pl részt A vasárnapi népgyülések egy- 

ei a mben előkészitik a gyulafehérvári
 nagy- 

eee is. 
Házasság. Erhardt Dániel és 

1 hgD espotovits Aranka ma, szomba- 

jton délelőtt tiz órakor az evangelikus 
7 Mu templomban házasságot kötnek. (Min- 
m den külön értesités helyett.) 
tie- 

yrei Volt temesvári biró öngyilkossá- 
y2. Segesvárról jelentik: Mirica 

okszerel Vazul, a segesvári törvényszék elnök
e, 

heada tegnap karján felvágta ereit, előzőleg 

ekul bpedig nagy adag szublimátot v
ett be. 

A rendj. Mire tettét észrevették, már késő v
olt, 

ui az orvosi beavatkozás sem segithetett 

1allól 
teltó ur 
lekel vergődés után meghalt. Az öngyilkos 

törvényszéki elnök évek előtt Temes- 

1Ia várott mint biró müködött és ismert 

tagja volt a temesvári társaságoknak. 

Öngyilkosságának hire Temesvárott 

mély részvétet váltott ki. Tragikus 

tettére az alig negyven éves férfiut 

"sulyos idegbaja késztette. fegnap te- 

mették nagy részvét mellett. 

Köőszegfalvi Endre előadássoro- 

zata. Kőszegfalvi Endre tanár 

most fejezte be előadássorozatát, ame- 

lyet magyar és német nyelven a budd- 

,hizmuszól és okkultizmusról tartott. 

18AZ előadásokat nagy érdeklődéssel 
hallgatta a közönség annál is inkább, 

1 mert az előadó nem állitotta hallga- 

tóságát ujabb problémák elé, hanem a 

témák ismertetésére szoritkozott. fel- 

jesen tiszta és áttekinthető képét 

nyujtotta a kérdéseknek. Különösen 

nagy élvezetet nyujtott az okkultiz- 

musról tartott előadása, amelyben a 

i spiritizmus különféle megnyilvánulá- 

ebil sait és visszaéléseit ismertette. Kivá- 

natos volna, hogy Kőszegfalvi ezeket 

i 2 tudományos és ismeretterjesztő elő- 

adásokat rendszeresitse annál is in- 

kább, mert a háboru kitörése óta Te- 

mesvárott a közönség nélkülözni kény- 

si telen azokat. 

8 - A ijótékonyság vesztesége. Min- 

denki, akinek csak valami köze van a 

jótékonysághoz, ismeri Novotny 

miil Károlynét. Az őszhaju uriasszony ko- 

rát meghazudtoló fiatalos energiával 

és agilitással szolgált minden olyan 

ügyet, mely hivatott volt a nyomort 

enyhiteni, a szegénységet segiteni. 

Egy évtizedet meghaladó ideig volt 

a Missziótársulat elnöknője és fárad- 

hatatlanul tevékenykedett a nemes cél 

érdekében. A szegények, a nyomorul- 

tak. az élet elesettjei részére szinte 
leleményes volt azoknak a források- 

nak a felkutatásában, ahonnan segit- 

a folytonos munkába. Belefáradt és 

z elhatározta, hogy visszavonul. Le- 
mondási szándékát az elnöknői tiszt- 
ségről már be is jelentette a Misszió- 

it rsulatnak. Mi bizunk benne, hogy az 
1 ftatlan bizalom és elismerés, mely 

ja késztetni, hogy elhatározását meg- 
másitsa. Sok gondtelt arc várja még, 
hogy könnyeit a szeretet kendőjével 
letöröljék. Ezért szükség van még 

Novotny Károlyné szeretetteljes mun- 

Hásságára. 
Rend van a temesvári fogházban. 

eeiureanu temesvári vezető- 

ügyész Nedics László ügyészi titkár 
kiséretében tegnap tartotta meg az 

ügyészségi fogházban a szokásos havi 
felülvizegálatot. A vezetőügyész a fog- 

ázban mindent a legnagyobb rendben 

talált. A fogházban jelenleg százti- 

enöt fogoly van letartóztatásban, kö- 

zöttük tiz nő és két kiskoru. A vezető- 
vész a tapasztalt rend felett S e- 

riu fogházigazgatónak elismeré- 

fejezte ki. 

és a törvényszéki elnök néhány órai 

.
 

2. páholyának meghivására 

Az elvesztett gyermek 
Irta: Léon FEraplé 

Marie la BEretonne nuszonnyolcéves 

volt, sovány A feje 

oroszlánra emlekezvetett, vörös haja- 

Szeme is 

és nagycsontu. 

val és szögletes arcaval. 

zöldes volt, változó szinü, 

oroszláné és negyszögletes álla, Kissé 

lelapitott orra csak emelte a különös 

mint az 

hasonlóságot. 

A Rue des Latriersben lakik gyer- 

rnekével, Loulouval, akit a maga mód- 

ja szerint szeret. Marie mosónő és 

egyedül él férfitársaság nélkül. 

Időnként azonban szerelmi lázt 

kap. Ilyenkor vaddá válik és egészen 

kivetkőzik rendes külsejéből. Szeren- 

csére ez a krizis csak egy napig tart 

és utána ismét a régi komoly, nyugodt 

Amikor ezek a vad, tüzes napok 

rájöttek, ha nem volt elég egy férfi 

csókja, többel osztotta meg kegyeit. 

Ilyenkor kisfiát, Leulout, a szomszé- 

dok őrizetére bizta, mert valahogy ott 

élt benne az a tudat, hogy a gyermek 

nem lehet ugyanakkor kis és szükös 

lakásában. Amint azonban az idő tel- 

lett és a gyermek nőtt, mindig szé- 

gyenteljesen érezte magán a fiu ku- 

tató szemét, amikor az a szomszédok- 

tól visszajött. Valami ujat kellett ki- 

találni. 

Ekkoriban szokta meg, hogy elveszti 

a fiát. 

Amikor érezte, hogy közeledik a 

nap, amelyen feltétlenül ölelnie kell. 

villamosra ült, vagy a metrón legtá- 

volabbi városrészekbe vitte a fiát. Ott 

a forgatagban egyszerre eltünt mel- 

lőle és hazarohant. Mire a fiu is haza- 

vánszorgott valahogyan. ő már csön- 

des és nyugodt volt, mint mindig. 

És a gyermek mindig hazajött. So- 

ha meg nem kérdezte senkitől az utat. 

Csodálatos ösztön fejlődött ki benne, 

aatasansan1i azeao aaoeame
ma amnneaa a 

Kongresszuson irtiák a patká- 

nyokat. Párisból jelentik: Május tizen- 

hatodika és huszonegyedike között 

Havreban nemzetközi kongresszust 

tartanak, amely a patkányirtással fog- 

lalkozik. A kongresszusra meghivták 

Romániát is, amely szintén sokat szen- 

ved a patkányok nagy szaporasága mi- 

att. Valószinü, hogy a kormány elkül- 

di megbizottját a kongresszusra. 

Mértékadó a tavaszi cipődivathoz a 

vasárnapi kiállitása a Lloydsori Der- 

by-ceipőüzletnek. 

Az alkoholizmus és a betegségek. 

Ezen a cimen tart előadást az Inter- 

national Good Templar rend Banatul 

Sele- 

jan György dr. orvos. Az előadás, 

melyet román nyelven tartanak, ápri- 

lis negyedikén este hét órakor lesz a 

Nadejdea Jenőherceg-utcai szerkesz 

tőségében. 
( zz 

Hal vásároljunk vászon és szövet- 

nemüket? Ezen fontos kérdés nem 

okozhat immár fejtörést, mert a Whi- 

tehonse nagyáruház detailosztálya a 

legkitünőbb minőségeket kicsinybeni 

fogyasztóknak is engros áron számit- 

ja. Whitehonuse. Temesvár-József- 

város, saját üzleti palotában, 

Délvidéki. 

azelőtt 

1. 

' 

í 

amelyik a legforgalmasabb utcákon is 

a helyes irányba vitte. Néha órák 

hosszat szaladt, mielőtt hazaérkezett 

volna, de soha el nem tévedt. Vannak 

állatok, amelyek, akárhova teszik őket, 

nindig megtalálják a vizhez vezető 

legrövidebb utat. Ilyen volt Loulou. 

Egy idő mulva Marie helyzete ne- 

hezebbé vált. A fiut már nem lehetett 

egykönnyen elveszteni. Vigyázott ma- 

gára, óvatos volt és gyanakvó,. Ha 

megallitották egy kirakat előtt, az 

anyja után szaladt és mindig vizsgá- 

lódó szemmel nézte az utat, amerre el- 

haladtak. 

Az asszony itatni kezdte a fiut. Bort 

és pálinkát töltött belé, amig Loulou 

elgyengülve el nem aludt. Akkor meg- 

szökött tőle és a gyerek, amikor má- 

morából kijózanodott, ugyanugy ha- 

zarohant, mint máskor. 

Később már inni sem akart. Tudta, 

hogyha iszik, mindig elvész. Az anyja 

botot fogott rá. Bottal és csontos ke- 

mény öklével kényszeritette belé a 

pálinkát. A gyerek minden hónapban 

legalább egyszer, vagy kétszer, holt- 

részegen fetrengett egy külvárcsi 

korcsmában. 

Ma már ötéves Louloun. Jóformán 

felnőtt. Sok mindent tud és mindent 

megért. Nincs már szükség rá, hogy 

leitassák, vagy elveszitsék Páris for- 

gatagában. Amikor anyja szemében 

megjelenni látia a foszforeszkáló tü- 

zet, amikor hallja, hogy lélekzete li- 

begővé válik, teste kigyózik és ölelő 

mozdulatokat tesz, tudja, hogy nincs 

rá szükség. Megérti, hogy az anyja 

egyedül akar lenni és hogy most estig 

1 nem kell neki a fia. 

A gyerek ilyenkor eltünik és csak 

este kerül haza. Arról. ami napközben 

történt, nem beszél az anyjával. 

seen" 

- Tettenért tolvaj. A nagytopolyi 

esendőrség tegnap a temesvári ügyész- 

ségre kisérte A rjoc a Jakab nagy- 

topolyi lakóst, akit tetten értek, ami- 

kor gazdájától tizenkétezer leit akart 

ellopni. Mivel tettenérés esete forog 

fenn. az ügyészség a gyorsitott eljá- 

rás alapján emel vádat és az ügyet 

már ma tárgyalja a temesvári tör- 

vényszék. 

-Ipari vállalatokat csaptak be. 

Drassóban néhány nap előtt Serbu 

A. Marin egy Ipari utmutató cimü 

könyvet árusitott és az iparvállalatok- 

nál azt hangoztatta, hogy az iparügyi 

miniszterium kiküldöttjee Üzelmeire 

azonban rájöttek és mivel nem tudta 

igazolni magát. kiutasitották. Serbu- 

val együtt egy Hackenzelner ne- 

vü egyén is házalt, aki miniszteri igaz- 

gatónak adta ki magát és ugyancsak 

ipari könyvet bocsátott áruba. Ezek- 

kel az üzelmekkel kapcsolatban Faur 

Liviusz miniszteri igazgató, a temes- 

vári iparfelügyelőség vezetője, figyel- 

mezteti az ipari vállalatokat, az ipa- 

rosokat és társaságokat, valahányszor 

hivatalos minőségben jelenik meg va- 

laki náluk, ugy azonnal kérjék az ille- 

tő igazolványait, nehogy a jövőben 

hasonló visszaélések előforduljanak. 

A legujabb tipusu 

fényképezőgépek 
mélyen leszállitott árako 

és az összes kellékek 
nagy választékban 

6 fényképészeti 
szaküzlet 

TIMISOARA I. Str. Vas. Alexandri (Hunyadi-u.) 

BORODIN UJBÓL KINÁBAN 

VAN. Shanghaiból jelentik: Ismere- 

tes, hogy Borodin orosz népbiztos 

Nanking és Moszkva szakitása idején 

hnosszabb kinai tartózkodása után visz- 

szautazott Oroszországba. Most azután, 

hogy Kinában a forradalmi tevékeny- 

ség ujból fellángolt, Borodin megint 

Kinában termett, ahol álnéven tartóz- 

kodik hamis utlevéllel. Ugy tudják, 

hogy jelenleg Shangaaihan van. 

- Aprilis elsején uj előfizetési hó- 

nap kezdődik, amikor olcsó pénzért 

nemcsak korán délelőtt megkaphatja 

ujságját a legfrissebb hirekkel, hanem 

regényt is. Aki most előfizet április 

elsejére, annak a kiadóhivatal a hó- 

nap végéig ingyen küldia 

lapot. Az előfizetők még abban a ked- 

vezményben is részesülnek, hogy ha- 

vonta egy apróhirdetést 

ingyen közölhetnek a lapban. 

Akik most előfizetnek, a régi előfize- 

tőkkel együtt résztvesznek abban a 

sorsolásban, melyet április hó hatodi- 

* kán rendezünk. A nyertes utalványt 

kap, mellyel április hónapban bármi- 

kor három napon át teljesen 

ingyen lakhatik Budapesten a 

Park szállóban. 

van, állandó meleg és hideg viz és a 

Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben fekszik ugy, hogy a kocsikölt- 

séget is megtakaritja. Siessen azért 

mindenki előfizetni, mert ha a szeren- 

cse kedvez, ugy már április hatodikán 

nyerhet ilyen szállodautalványt. 

- Felboncolják a karánsebesi asz- 
szonyt. Raica Loeposara harminc 
éves karánsebesi asszonyt, mint meg- 
irtuk, a mult héten a temesvári Fehér 
Kereszt kórházba hozták. Az asszony 
szülés után több napi kezelés ellenére 
meghalt. Az ügyészség most elrendel- 
te a hulla boncolását, mert az a gyanu 

merült fel, hogy az áldott állapotban 
levő asszonyt még otthon bántalmaz- 
ták. 

- Idegbeteg munkásnő öngyilkossá- 
ga. Budapestről jelentik: A Tükör- 
utca 5. számu ház lakói hajnalban 
nagy zuhanásra ébredtek fel és mikor 
az udvarra szaladtak, ott találták ösz- 

szetört tagokkal holtan H a c k Gyula 
cementgyári munkás feleségét. Az ön- 

gyilkos asszony már évek óta idegbe- 
teg volt és ezért ment a halálba. Fér- 

jének hagyott bucsulevelében azt ir- 
ta, hogy ne csináljon neki nagy teme- 
tést, hanem temettesse el minél egy- 

szerübben. 

- Megőrült, mert huga öngyilkos 
lett. Budapestről jelentik: Takács 

Mária és T a k á c s Erzsébet székes- 

dapestre és cselédeknek állottak be. 
Takács Máriát visszahuzta a szíve Szé- 
kesfehérvárra, mert szerelmes volt 

egy ottani rendőrbe. A rendőr azon- 

ban nős volt és nem tudott elválni a 

feleségétől. Ezt levélben is közölte a 

leánnyal, aki erre leugrott az emelet- 

ről és szörnyethalt. A nővére csak 
másnap az ujságból értesült az ön- 

ejtette, hogy kitört rajita a tóboly. A' 
szerencsétlen leányt a lipótmezei té- 
bolydába szállitották. 

- Elitélték a csaló Barmat-fivére- 

ket. Berlinből jelentik: Ismeretes az 
a nagy csalás, amelyet Németország- 

ban a Banrum a t-fivérek vittek vég- 

hez azzal, hogy az államtól adattak 

maguknak kölcsönt kéteshirü üzle- 

érzékenyen megkárositották. Hetekig 
tartó tárgyalások után a törvényszék 

Barmat Henriket hat hónapi, Barmat 
Gyulát tizenegy hónapi és Barmat 

Henriket hat heti fogházra itélte. 

- ÁAllandó alkalmi vételek! A Whi- 

tehouse nagyáruház kirakatai állan- 

dóan arról tanuskodnak, hogy itt gyö- 
nyörü kelméket bámulatos olcsó áron 

lehet kapni. Whitehouse, Temesvár- 

Józsefváros, a Máriával szemben. 

a márka 
melybem so- 

A szállóban légfütés 

fehérvári leányok nemrég jöttek Bu- 

gyilkosságról és ez annyira kéteégbe- 

teikhez, melyekkel a német kincstárt is 



6. oldal 

Szinház 
A szezon slágere. A magyar 

társulat ma este a Nászéjszaka cimü 
francia operettet ismétli meg. A leg- 
utóbbi előadáson is zsufolt ház tap- 
solta végig a darabot. A nagyszerü 
szöveg mellett a fülbemászó muzsika 
is nagy hatást ért el. Kiváló és ra- 
gyogó alakitást nyujt Lengyel Irén, 
elsőrangu Betegh Bébi, aki a kikapós 
szobalány szerepében utólérhetetlen. 
A Nászéjszaka az idény slágeroperettje, 
amit az egyre fokozódó érdeklődés is 
igazol. A zenekart Csányi Matyás 
vezényli. 

Iglói diákok. Ma 
órai kezdettel Farkas Imre romantikus 
darabja, az Iglói diákok kerül szinre 
mérsékelt helyárak mellett. A főszere- 
peket Pallay Manyi, Jirasek és Győző 
alakitják. 

Két vasárnapi előadás. Vasár- 
nap este román előadás van és a 
magyar társulat erre való tekintettel a 
délutáni előadásokat korábban kezdi. 
Vasárnap délután fél három órakor az 
idény egyik legjobb operettje a Mesék 
az irógépről van müűsoron Betegh 
Bébivel, Galetta Ferenccel, Pallay 
Manyival és Szendrey Misivel a fő- 
szerepekben. Délután egynegyed hat vétsegét állapította meg és ez tette 
órakor a kiváló hatásu dráma, a 
Külváros kerül szinre tizenkét képben. 
Langer Franciseknek, ennek a most 
feltünt kiváló cseh irónak ez a darabja 
megjárta az összes külföldi szinpado- 
kat és állandó műsordarab. A főszere- 
peket Fosztó Annie, Győző, Jávor, 
Mészáros és Kun játszák. 

Kóró bácsi mesedélutánja. Kó- 
ró Pál bácsi vasárnap, április elsején 
délután három órakor a katolikus 
ifjusági egyesületnek a Tigris-utca 
6. szám alatti helyiségében a gyerme- 
kek részére nagy mesedélutánt rendez. 
A müűsoron lesz mindenféle tréfa, 
tánc, móka és mese. 

Engedélyezték a háborus filmet. 
Londonból jelentik: London városá- 
nak vigalmibizottsága zárt előadáson 
tegnap végignézte a sok vitára al- 
kalmat adott Cavell-filmet és 
hosszu vita után elhatározta, hogy 
az előadásra az engedélyt megadja. 
A filmből azonban kihagyják azckat 
a jeleneteket, melyek azt mutatják 
be, hogy egy német katonát, aki 
megtagadta az engedelmességet, 
agyonlőnek. 

Heti müsor. 

Szombaton délután négy órakor: Ig- 
lói diákok. 

Szombaton este félkilenc 

Nászéjszaka. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 

Mesék az irógépről. 

érakor: 

Vasárnap délután félhat érakor: 
Külváros. 

Vasárnap este: Román előadás. 

; 

NMűvészet 
a 

Egyházi zene virágvasárnapon. 
Pálmaszentelés alatt Hosanna filio 
David koraliter In monte Oliveti 
Martini-tól (1706-1784) három szó- 
lamu fériikarraa Pueri Hebraeorum 
és a szertartás többi enekei koraliter. 
Körmenet alatt: Cum Angelis Já- 
rosy-tól négyszólamu férfikar. Cloria 
laus et honor koraliter, majd a temp- 
lomba menet Ingrediente Járosy.tól 
négyszólamu férfikar. Mise alatt : 
introitus és communio koraliter, ál- 
landó részek a Kyrie fons bonitatis 
miséből, Credo koraliter, a négy- 
szólamu betétekkel Griesbacher-től, 
Graduale Tractus és Offertorium 
recitando. Offertoriumra motetta gya- 
nánt: Stabat Mater Hammától és 
Attende Domine c. korális sekvenciát, 
négyszólamu férfikarra, orgonakisé- 
rettel. Salutis humanae Sator Mit- 
terer-től, négyszólamu férfikar. Passio 
alatt Ett turbái négyszólamu férfi- 
karra. Mise után egyszólamu bőljti 
ének. A korális énekeket az uj Schola 
Cantorum fiuénekesei szolgáltatják a 
theológusok énekkarával egyesülten. ! 

délután négy 

' 

; 
i 

í 

Perosi oratórium. Miután Perosi, a 

világhirneves egyházi zeneszerző ora- 

tóriumának szövege gyanánt a latin 

szentirást alkalmazza, az oratórium 

rendezősége három nyelven bocsátotta 
közre az oratórium mindhárom részé- 

nek szövegét: az eredeti latin nyelven 

és párhuzamosan a hiteles magyar és 

német forditásban. Az elővételi ie- 

gyek szombaton este hét óráig a Bá- 

nát hirlapirodában válthatók, az elő- 

adás kezdete előtt nyolc órakor a szé- 

kesegyház előcsarnokában. Az orató- 

rium előadása után a Szent György- 
téren mindkét irányban villamosko- 

csik állanak a közönség rendelkezé- 

sére. 

Közgazdaság 
LETARTÓZTATTÁK AZ EGYE- 

SÜLT KÖZGAZDASÁGI BANK 

IGAZGATÓIT. Kolozsvárról jelentik: 

Az Egyesült Közgazdasági Jelzálog- 

bank csődügyében váratlan fordulat 

állott be. Az ügyészség rendeletére 

Blatt Ignác vezérigazgatót, Semlyén 

Hugó és Hirsch Gyula igazgatókat 

tegnap este letartóztatták, Ilea dr. fő- 
ügyész a sajtónak adott nyilatkoza- 
tában kijelentette, hogy csalárd bukás 

szükségessé a bank vezetőinek letar- 
tóztatását. Megállapitást nyert, 1 hogy 
a bank ügykezelése körül nemcsak sza- 
bálytalanságok, hanem bünös mulasz- 
tások is történtek. A letartóztatott 
bankigazgatók további sorsa felett a 
kolozsvári tábla vádtanácsa ma dönt. 

Román áruk kedvezménye a 
lengyel vasutakon. Bukarestből je- 
lentik: Hosszu tanácskozás után vég- 
re megállapodtak a román és lengyel 
vasuti kiküldöttek a tranzitoforgalom 
és a teherszállitási dijtételek kérdé- 
sében. A megállapodás szerint a len- 
gyel áruk a román vasutakon huszon- 
öt-harminc százalékos kedvezményt 
kapnak. Úgyanilyen kedvezményben 
részesülnek a lengyel vasutakon a 
Romániából Lengyelországba, vagy 
Lengyelországon át szálitott áruk is. 
Az uj tarifális megállapodás folytán 
sokat nyer Basszarábia és Bukovina, 
mert mezőgazdasági termékeit és 
borát most már előnyösebben helyez- 
heti el a lengyel piácon és a többi 
országok áruival felveheti a versenyt. 
A lengyel vas- és szénáru részesül 
ezentul a román vasutakon előnyösebb 
dijtételben. 
Hogy áll a külföldi kölcsön 

Bukarestből jelentik: A lei stabilizálás- 
ról az utóbbi napok alatt a legkülön- 
bözőbb és legellentétesebb hirek ter- 
jedtek el. Az ellenzéki sajtó most 
felszó itja a kormányt, hogy nyugtassa 
meg a közvéleményt és a kölcsön- 
tárgyalások állásáról adjon ki hivatalos 
kormánynyilatkozatot illetve szolgáljon 
őszinte felvilágositással. 

Őriási sztrájk Csehszlovákiában. 
Prágából jelentik: Csehországban, 
Morvaországban és Sziléziában a fém- 
munkások bérmozgalom miatt sztrájk- 
ba léptek. Eddig százötvenezer munkás 
sztrájkol. 

e e i 
Eladun k Épittetünk 

ezru z 

K 

(a] 

A szeszszindikátus áldozata. Magy- 

váradról jelentik: A szeszsziudikátus- 

nak néhány nagyobb érdekeltség ér- 

dekepen való megalakitása mindjob- 

ban érezteti káros hatását. A szindi- 

kátus a dekonjunkturát még fokozta. 
Ennek első nagyobb áldozata a nagy- 
váradi Le derer és Kálmán 
szeszgyár, mely Erdély egyik legré- 
gibb iparvállalata. A gyár néhány 
hónap előtt a hatalmas aktivák dacá- 
ra fizetésképtelen lett, mert immobili- 
zálódott. A gyár kénytelen volt ezidei 
kontingensét veszteséggel tizmillió lei- 
ért eladni Pinkas bukaresti szesz- 
gyárosnak és ezt az összeget a hite- 

lezők részbeni kielégitésére forditani. 

Igy a gyár ebben az évben üzemen 
kivül marad. Emiatt a gyár munká- 
sait és alkalmazottait elbocsátották. A 
gyár csak a jövő évben kezdheti meg 

uira üzemét. Ezt ugy a gyár, mint 
az alkalmazottak a szindikátusnak kö- 
szönhetik. 

Az angol bányaipar együttmükö- 
dése. Londonból jelentik: Az egyes 
bányakerületekben szindikátusok van- 
nak alakulóban, amelyek az eladást és 
az exportot fogják lebonyolitani. Mi- 
után az angliai helyzet nem alkalmas 
egységes nemzeti szindikátus alakitá- 
sára, azokat kerületenként szervezik 
meg. Elsősorban az exportot szabá- 
lyozzák a megalakitandó szindikátu- 
sok és Németországgal. Belgiummal, 
Franeciaországgal és Lengyelországgal 
óhajtanak ezirányban megegyezésre 
jutni. 

Metvenezer munkás sztrájkja. 
Stockholmból jelentik : Az ipari mun 
kások bérharca rendkivüli módon el- 
fajult Svédországban. A nemzet egész 
ipara meg van bénitva. A kereske 
delmi és iparkamarák adatai szerint 
a különböző iparágakon hetvenezer 
munkás sztrájkol. 

A bolgár külkereskedelmi mér- 
leg állandó javulása. Szófiából 
jelentik: A bolgár statisztikai hivatal 
most hozza nyilvánosságra a külke- 
reskedelmi mérleg legujabb adatait, 
a mely szerint 1928 januárjában 180 
millió leva volt a kiviteli felesleg. 
Az előző havi eredménnyel szemben 
500/4 al növekedett a külkereskedelmi 
felesleg. Az export értéke 603 millió 
leva volt, ezzel szemben a behozatal 
összege 420 milliót tett ki. Az előző 
év hasonló időszakában még cca 60 
milliós passzivitással zárult a bolgár 
külkereskedelmi mérleg, ugyhogy a 
mostani eredmény igen kedvezőnek 
mondható és minden várakozást felül 
mult. 
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eresek 
2-3 szobás, feltétlenül mo- 

ő dern lakást Gyárváros ki- 
vételével csakis forgalmas 
nelyen. 
Magas bért fizetek. 

Fehér Olga 
hirdetési iroda 

IV, Horváth Boldizsár-u. 5. 

elefon: 3007) 
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Ház- 
1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-600 lei heti 

le izetésre. 

uj téglahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 

és villatelkeket 

heti 300 lei törlesztésre. 

KARDOS ELEB intézőségénél. 2 
.............. 

Házát lakbérrel lefizeti. 2 

zzzor.......... 
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i Üzletm ifás! :Uzletmegnyifás! 
. 
Ertesitjük a n. é. közönséget, hogy Mercy-utca 2. szám alatt női és gyer- 

mekfehérnemü-, vászon és damasztkészletek, teljes menyasszonyi kelengyék 

i ee lö ? e. 1 4 különlegességi üzletet am 
1 Kéjük gazdag raktárunk megtekintését, vásárkényszer nélkül 

Kiváló tisztelettel . B . e : Erdélyi és Budai : 
1 ----.....................:::. 

Arvaleányi 13-15 éveset magar 

t 

1928 április 

Apró hirdetés 
Előfizetőink abban a kedv 

ben részesülnek, hogy az utol 

fizetési nyugta felmutatása ell 
havonkint egyszer dij 
tesen közölhetnek egy tiz szó 

jedő apróhirdetést. 

Egy szó ára három lei, 
betüvel öt lei. Legkisebb a 

hirdetés harminelei, álláskes 
nek tiz szóig huszlei. 

A hirdetési diji minden egyesbe 
ben előre fizetendő. .mei 

. " mintla 

kenyet 

AAlkalmazás 

Lapárusitók magas jutalékkal 
nal felvétetnek a lap kiadóhi 
ban. 

Altalános leépitések idejebens 
oldalu kepességekkel alkaln 
találhat, ha mindennemür 
dai gyakorlatokban 
gyors, vita, helyesirás, lev 
könyvelés stb.) tartott speciáliti 
sas s maganóráimmal, 
szeremmel, elsőrendü referencki 
biztositott eredmennyel mag 
k pezi. Külön kezdőknek és ! 
dóknak. Szivesen felvilágosit: Egz 
mann, akadémiát végzett kön 
levelező, okl. gyorsiró. III, Ú 
utca 24. 

Allást keres 

ye 

iki4 

Gazdasszony vidékre állást 
Cimeket a kiadóba kérek. ( 

Hosszu bizonyitványokkal 
április 15.-ére állást keres. ( 
kiadóban. 

Periekt szakácsnő április 1 m 
állást keres. Cim a kiadóban. (t 

Megbizható bejárónő állást remi 
Főzéshez jól ért. Cim a kiadbi 

Lakás 
Csinosan butorozott, különbej 

szobat keresek. Cimeket a kia 
„fiszta" jeligére kérek. 

ayelmes all 

enyel E10 

.
 

Csinosan butorcozott szoba, f 
szoba használattal 1-2 urnak k 
Józsefváros, Hunyady-ut 5, II 

Családi ház (modern) junius 
megfelelő bérellenében kiadó. Je 
„Epülő villamos mentén". 

Adás-vétel 
Két ujonnan épült családi 14 

eladó. 1.) 2 nagy szoba, két kor 
két éléskamra és kert. 250.0001 
Tőkepénz 100.000 lei. 2.) 1 s 
konyha, istálló és garage 15030 
lei, - tőkepénz 100.000 lei. ( 
Petőficsárda, Pummer ut 4. ( 

K
ö
.
 

.
 

Családi ház füszerkereskedésselsz 
badkézből jutányosan eladó. Ka 
telep, II. utca j6. 

Világos háló, fekete ebédlő, sző 
konyhaberendezés eladó. Városá 
utca 16, II., 10. 

Különféle 

/ 

-
 

vennék, kit délutánonként varro 
járatnék. Cim a kiadóban. ( 

Olcsó és jó házikoszt a Má 
étteremben. Jenőherceg-u. 20. 
ebéd 20 lei. Egy kétfogásos va 
20 lei. Havi aboncma 900 lei. 
tünő erdélyi konyha. Szilasi és 
délyi borok. Minden este bab 
káposztaleves. Elsőrendü zen 
Reggelig nyitva. ( 

zoz 

Wí 

; vé Bábeés solyó 
Iigaum sanctumból, billiárdgolyók, 

Ő dákók, dákóbőr, kréta, stb. 
logolcsébban kaphatók 

8 faugner Miklós esztergályo 
Temesvác IV, Kossuth-u. 1. (79 



Fercegnőé éscigány 1 
szerelme 

Mú, jásnap azonban már folytatták ut- 

n kt. Megérkeztek Budapestre. Klá- 

eszébe jutott, hogy annak ide- 

aőt és Rigó Jancsit micsoda örven- 

lit lelkesedéssel fogadta az óriási 

ug a pályaudvar előtt. És eszébe 

ei I4 a bevonulás a városba, a Rémi- 

a am Dpda előtt hullámzó népsokaság, 

1 y előtt mutatkozniok kellett. Az 

. ünnepeltetést ugy látta maga 

azés í mintha csak tegnap történt vol- 
Az emlékre azonban kellemetlenül 

*hnk 

s Mtlélk zantt 

9 tudl erkenyey gróf érezte, sejtette, 

a lelkében és azért a budapesti 

audvaron ez volt az első szava 

Ha nincsen ellene kifogása, her- 

6ő, ugy nem megyünk be a város- 

anem a legelső vonattal folytat- 

li utunkat Szeged felé. 

szép 
a 

köszönettel bólintott 

aztán egyre közelebb és közelepb 

Berkenyey gróf pusztai kas- 

hoz. 

a pusztai kastély, miként olva- 

bizonyára emlékeznek, nem volt 

mi óriási épület, de elég lakályos 

ényelmes ahhoz, hogy abban egy 

i család pompásan élhessen. 

erkenyey gróf anyja legsziveseb- 

lakott ott. Maga a gróf is abban 

stélyban töltötte el az esztendő 

agyobb részét, mert óriási birto- 

maga igazgatta és ezt a kastély 

mó lonti fekvése kitünően tette lehe- 

n a kia Volt a grófnak Budapesten egy 

bás palotája, azonban abban csak 

kint töltött pár hetet. 

, különbe age 

Az oxidkató 

Az a 
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Müszaki 

' 

milyen háborgatás megy végbe 

dák már 1905 óta ismeretesek 

már 1915 óla készitenek. 

t
a
l
a
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Klárát. mint ebbe a pusztai kastélyba. 

Olyan hely volt az, ahol olyan ember, 

áki a világtól el akar vonulni és a 

békét keresi, a békét önmagával és az 

egész világgal szemben, nagyszerüen 

elbujhat. 

Ezt Klára is tudta és azért magá- 

ban örült, hogy ezentul ennek a kas- 

télynak lesz a lakója. 

Klára, amikor első izben volt a 

kastélyban, késő éjjel érkezett oda és 

kora reggel távozott Az épület külső 

képéről tehát nem volt valami világos 

fogalma. 

a szemeit, 

maga előtt látta a kastély körvonalait, 

mint akkor 

Azonban, ha behunyta 

éjszakában. 

Szépnek találta a kastélyt, amely szá- 

mára a megváltást jelentette. 

a csillagos 

És most tudatára ébredt annak is, 

hogy az a kastély volt az a hely, ahol 

Rigó Jancsi iránt érzett szerelme az 

első csorbát kapta. Ráemlékezett, hogy 

akkor éjszaka a pusztán Rigó mi- 

lvyen gyáván viselkedett és ezzel a vi- 

selkedésével akkor - bár még rövid 

időre - felkeltette benne az ellenszen- 

vet, amely akkor éjszaka őt, a tépe- 

lődő asszonyt, a gróf karjaiba vetette. 

Most, amikor a vonat egyre köze- 

részle- 

teiben ujjá éledt benne az akkori ka- 

land. 

Mindenre ugy 

ebb vitte a pusztához, teljes 

emlékezett, mintha 

csak tegnap lett volna. 

Mintha a napsütés is ugyanaz lett 

volna. 

Mintha a levegőben is ugyanazok 

a madarak röpködnének, mint akkor. 

Az az éjszaka, melyet akkor a kas- 

télyban töltött, minden apró részleté- 

vel ujra éledt föl benne. 

És látta magát ott abban a tágas 

7 
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Jobb helyre nem is hozhatta volna 

és 

-
 

amerikai munkásnak 

elektroncsöveket először 

hálóteremben, a csipkés ágyban, amint 

tépelődve hánykolódott és nem tudott 

elaludni, Ujra és ujra kellett Rigó 

Jancsinak a pusztán tanusitott visel- 

kedésére gondolni, a gyávaságára, a 

férfiatlanságára, amikor a veszedelem 

idején magára hagyta a nőt, akit sze- 

retett és aki szerette és csak saját éle- 

tének a megmentésére gondolt. Ma 

már nem itéli el olyan szigoruan Rigó 

Jancsi magatartását, mint akkor. Ma 

már tudja, akkori viselkedése 

részint alacsony származásának, ré- 

hogy 

szint az intelligencia hiányának tud- 

ható be. 

bátor legyen, szükséges, 

Hiszen ahhoz, hogy valaki 

hogy az in- 

telligencia bizonyos fokán is álljon, 

Igen, ujra ott látta magát abban a 

csipkés, baldaechinos ágyban, amely- 

ben ki tudja hány Berkenyey grófnő 

pihent előtte. Valamennyien ősrégi fő- 

nemesi családok ivadékai voltak, csak 

Klára, talán az első, aki ebben az 

ágyban a polgári származásu nő. A 

férje után, akit csufosan elhagyott, 

hercegnő ugyan, azonban mégis csak 

az egyszerü amerikai polgár leánya, 

aki mint rikkancs és hajléktalan mun- 

kás kezdte meg életpályáját. Ennek az 

a vére kering 

ereiben és vére nem váltszott át kékké 
7 

ké 

azáltal, hogy Franciaország egyik 

hercege feleségül vette. 

Klára ott látta magát abban a szé- 

les, puha, kényelmes, illatos ágyban. 

A gyertyát már eloltotta, de aludni 

nem tudott. Szeme lassankint meg- 

szokta a homályt és minden tárgyat. 

minden butort, mely a hálószobában 

volt, tisztán tudott kivenni. Körülötte 

nagy csendesség volt. 

És egyszerre halk nesz ütötte meg 

a fülét. 

olv köv 

Tunosram báriumecocsöő sorozat: 
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7. oldai 

ilevelűek, Thuja, Jucca, szegél e- 
zesre: Bukszus és törpe Spirea 
donség) 
Kertbejárat Király- és Ujlaki-utca sar- 
kán, 3.as villamos végállomásánál. (845) 

Niemetz csődtömege. 

Észak-ümerikábn 
nagy luxushajóval. 

Gyors átk átkelés 

III. osztályu kabinok 
családoknak és egyeseknek 

Jó, bőséges koszt 

Naponta asztali bor 

Szivélyes bánásmód 

Temesvártól a kikötőig kizárólag gyors- 
vonaton való utazás. 

Dijmentes megbizható tájékoztatás 

sS-A-R-N-I-A 
rEMEsvÁ 

IV, I. C. Bratianu 16. 

elektroncsöveket ilyen katódával egyes gyárak 

1927-ben a 

P 415 

ismertetéssel az összesszaküzletek szolgálnak. 



Temesvár, márc. 31. 

A temesvári itélőtábla 

egyszer, 

gyalja azokat az adópanaszokat, ame- 

lyekben százezer leinél magasabb az 
adókivetési alap. Tegnap tizenhat 
ilyen ügy került tárgyalásra és az 

itélőtábla döntése megnyugtatólag hat- 

hat a temesvári adófizető polgárságra, 

de irányadó utmutatással szolgálhat a 

husvét után kezdődő adófelebbezésekre 

is. A temesvári itélőtábla ehér An- 

tal elnöklete alatt müködő 

ugyanis tegnap tárgyalta Fábián 

Imre temesvári háztulajdonos adósé- 

relmét, amelyet az 1927. évi adókive- 

tés ellen emelt a temesvári itélőtáb- 
lánál. 

Fábián az adóját már régen lefi- 

zette. de ügyének tárgyalására 

esak tegnap került a sor, mert a 

temesvári pénzügyigazgatóság ta- 

valy május óta csak az idén ter- 

jesztotte fel n beérkezett adópa- 

naszt a táblához. 

A tárgyalás során Fábián reámutatott 
arra a körülményre, hogy az adóki- 
vető bizottság nem vette figyelembe 
házbérkönyvecskéket, 

élénken igazolják, hogy mennyi a 
tényleges házbérjövedelme. Utalt ar- 
ta,. hogy a mai viszonyok között a 
háztulaidonos kezében ez az egyetlen 
okmány, amellyel házbérjövedelmét 
igazolni tudja. Azonban ugy az adó- 
kivető bizottság, mint a felebbezési 
lorum nem vette figyelembe ezeket a 
hiteles adatokat, hanem a saját belá- 
tása és mérlegelése szerint állapitotta 
meg Fábián házbérjövedelmét és ha- 
tározta meg ennek alapján az adó- 
kulcsot. 

hogy az adatokkal igazolt házbérjö- 
vedelemmel szemben az adókivató és 
a felebbezési bizottságok egyszerüen 
kijelentik, hogy ezután a lakások után 
nem évi hatvan, hanem százeozer leit 
kell fizetnie és 

a saját véleményüknek megfelelően 
vetteték ki az adót, amely Fábián 
esetében kétszázezer leie! 
sabb adóalap utáun történt. 

a 

maga- 

Ezek alapján kérte az itelőtáblát, hogy 
az adókivető bizottság döntéses sem- 
misitse meg. A tábla hosszas tanács- : 
kozás után kihirdette döntését, amely 
mérvadó lehet a tlemesvári pénzügy- 
igazgatóság közegeire a most folyó 
adókivetéseknél és felebbezési tárgya- 
lásoknál is. A tábla ugyanis megsem- 
misitette az adókivetést és Dj adó- 
megállapitásra utasitottsa a pénzüzv- 
igazgatóságot. A táblai döntés kifejti. 

ee ez zz e " 

Steinhardt Géza azt iz emi az előadásain hétfőtől kezdve a i 

Mindnyájunknak ott 
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hetenkint 
rendszerint pénteken tár- 

tanácsa 

: . 
amelyek pedig 

Hivatkozott arra is Fábián, 

nem áll módjában indokként elfogad.- 

ni az adókivető bizostsag ama kijaelen- 

tését, hogy a jakbác a i könyvecskéket 

azért nem vetta ügyelembe, mert azok 
nem komolyak 

Ez az indok - állapitia meg a 

táblai döntés nem helytálló, 
mert elfogadhatóan komoly indok- 

kal kell alátámasztani azt a tényt, 

hogy miért nem fogadja el a lak- 

bérleti könyvecskék hitelességét. 

Ezek figyelembe vétele mellett a tábla 

.
.
.
.
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Bukarest, március 33. 

A kamara tegnapi élésén a mi- 
niszterelnök felolvasta a régenstanácsi 
kéziratot, mely szerint a parament 
ülésszaka ápril s 7 én végetér. Jorga 
szólalt fel először a kamarában teg- 
nap Nagy beszédében a genfi dön- 

tést illetőleg az ellenátjás politikaját 
hangsulyozta. A külföldön a közvé- 
leményben az országgal szenben 
rossz hangulatot talált. Okolja a mi- 
niszterelnököt, hogy nem találja az 
ellenzékhez és a kibéküléshez vezető 
igaz utat. Mindenkinek áldozatot kell 

2 
a 

zsa 

en emesvár, március 31. 

Mult év december harmincadikán 
adták át a kurticsi határrendőrség 
közegei Ha uska Rudolfot, a Te- 
mesvári Szerb Takarékpénztár volt 
vezérigazgatóját a temesvári ügyész- 
ségnek. Hauska ellen tudvalevőleg, 
aki legutóbb Bécsben élt, kiadatási 
eljárás indult meg és annak során 
adták át az osztrák hatóságok Ro- 
mániának. Az ügyészség csalárd 
ügyvitellel és hamis bukássai vádolta 
a volt vezérigazgatót, ellene letartóz- 
tatási inditványt tett, amelyet Po- 
pescu Péter vizsgálóbiró 1927 de- 
cember harmincadikán magáévá tett 
és elrendelte Hauska letartóztatását. 

i Hauska vizsgálati fogságát azóta két- 
szer hosszabbitotta meg a temesvári 
törvényszék arra való hivatkozással, 
hogy fogva tartása a vizsgálat érde- 

a. 

uj adókivetésre utasitotta a pénzügy- 
igazgatóságot azzal, hgy az uj adó- 
megállapitásnál a 
vegye figyelembe. 

Ugyanilyen értelmü elvi jelentő- 
ségü döntést hozott a tábla a tegnap 
megtartott többi adópanasz tárgya- 
lása során is, amikor számos aradi 
kereskedő adókivetését megsemmisi- 
tette és uj adókivetést rendelt el, mert 
sem az adókivető bizottság, sem a fe- 
lebbezési bizottság nem vette tekintet- 
be az üzleti könyveket. 

házbérkönyveket 

asamaamamamazakansaae nnotzokomátsálonzortasa BenEzaazooanonnazaaamammamamuaazam 

ormánya - momndotta 

Jorga a parlameni tegnaegpi iülésém 

hozni. Ő hajlandó lenne egy koaliciós 
kormány megalakitására. Tiszta vá- 
lasztásokal követel. 
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tokába jutott, amely a Hauska elln 
emelt vádat támogatja. Ezen az a- 
pon Hauska szabadlábra helyezélt 
kérte. Hauska is hangoztatta, hoy 
nem érzi magát bünösnek és kérta 
törvényszéket, hogy helyezze szaba 
lábra. A törvényszék rövid tanácsi 
zás után meghozta a döntést, am 
szerint Hauskát szabadlábra hely 
és vizsgálati fogságát már nem ho 
szabbitja meg. A szabadlábr. hely 
zési határozat indokolása az, hogya 
vizsgálat befejezést nyert és a 1 
vábbi fogvatartásra nincsen szükse. 
Hauska azért egyelőre még a 
mesvári fogházban marad, mert 
ügyészségnek jogában áll három n. 
pon belül nyilatkozni, vajjon fele 
bez e a döntés ellen. Amennyibi 
az ügyészség nem felebbez, a 
Hauska haladéktalanul elhagyhatja 
fogházat De, ha az ügyészség a dő 
tést nem teszi magáévá és a teme 
vári vádtanácshoz felebbez, ugy 
táblai vádtanács a jövő hét csűtö 
tökjén dönt. 
eteze oilo asaoros ai a ut al aetla ag alai eg ok ae ak a at et tet vet eret krtáktal n 

Megnyirbálják 
a csehszlovákiai magyarsá 

politikai jogaiban 

* 

got 

Nem liberális és nem demokrati- 
kus, hanem a becsületesek kormá- 

nyára van szükség Jorga nagy 
beszédére a miuiszterelnök válaszolt, 
foglalkozott a Rothermere akcióval 
azzal kapcsolatosan a külföldi 
csönnel, az ellenzék hazafiatlan ak- 
ciójával. Erzi, hogy Jorgát nemsokára 
a maga oldala mellett látja. Jorga 
replikája után az ülés véget ért. 

asöezenazasamzzounzazamannanzzosamnssszmoso 

zabadon engedik 
Hauska Rudolfot, akinek fogságáti a 

törvényszék nemi hosszabbitotta meg 

Takarékpénztár bukása ujabb hullá- 
mokat vetett és csak a mult héten 
helyezték szabadlábra az intézet két 
volt igazgatósági tagját, Prek aiszky 
Paját és Gavrilovics Györgyöt. 
Hauska a vizsgálat során és a szem- 
besitések alkalmával állandóan ártat- 
lanságát hangoztatta és a temesvári 
itélőtabla mellett müködő vádtanács- 
tól kaució ellenében való szabadlábra 
helyezését is kérte. Ezt a kérelmét 
azonban visszautasitották. Tegnap uj- 
ból foglalkozott Hauska vizsgálati 
fogságának további meghosszabbitá- 
sával a temesvári törvényszék Lam. 
brino.Farchescu dr. tanácsa. Hauska 
képviseletépben Cigarean uLiviusz 
dr. a temesvári ügyvédi kamara dé- 
kánja jelent meg, aki kiemelte, hogy 
közvetlen bizonyiték Hauska bünös- 

Esége mellett nincsen és a vizsgálat 
kében szükséges. Időközben a Szerb / már minden olyan terhelő adat bir- 

köl- 
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kell lenni legyek Bánátnál 
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Budapest, március 31. 

A magyar képviselőház tegnapi ül 
sén Toblenr keresztényszocialist 
képviselő szóvá tette a csehszlovákis 
magyar kisebbség helyzetét és ige 
szomorunak festi azt. Reámutato! 
arra, hogy a csehek a területükön lak 
magyarságot mindenképpen megnyi 
bálják politikai jogaiban és megak: 
dályozzák abban, hogy számarányá 
nak megfelelő képviselőt küldhemel 
a parlamentbe. Amig a tulajdonkér 
peni Csehországban minden tiízeze 
ember választhat egy képviselőt, ac 
dig a szintiszta 
egy képviselő megválasztásához he 
szonnyolcezer választó szükséges. A 
csehek a volt Felvidékről tömegese 
utasitották ki azokat a magyaroka! 
akik nemzetiségük érdekeiért nyilta 
mertek felszólalni Megemlékezet 

Körmend i-Ékes Lajos kiuta 
sitásáról is, aki pedeg tagja volt 
parlamentnek is és kassai születési 
volt. Azután egy körlevelet olvasot 

fel, amelyet megkaptak a Magyaror 

szágon lakó cseh és szlovák állampol 

gárok és amelyben felszólitják eze 

ket, hogy vegyenek részt a hetenkin 

tartandó fársadalmi délutánokon, Tob 

ler megjegyzi, hogy a meghivás a Ró 

zsa-utca 61. szám alá szól, ahol pedi 
a budapesti csehszlovák követség híva 

talos helyisége van. Kéri a kormányt 

nézzen utána, hogy ott micsoda össze 

jövetelek folynak. Fnrecsának talál 
ja, hogy amig a csehek a határokor 
elfogdossák a magyarokat azon a ci 

men. hogy irredentizmust üznek, ad 
dig Magyarországon hivatalos helyer 
ismeretlen célun összejöveteleket ren 
deznek. 

Tiszti Kaszinóban. 
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